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PRESIDENZA DEL
CONSIGLIERE SEGRETARIO CAROSSO 

***** 

Interrogazione a risposta immediata n. 760 presentata da Unia, inerente a "Cessione 
di Telecontact Center da parte di TIM: servono tutele dei livelli occupazionali nella 
sede di Ivrea" 

PRESIDENTE 

Proseguiamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 759 e 
l'interrogazione a risposta immediata n. 760; soltanto dopo l'illustrazione delle due 
interrogazioni l'Assessore Vignale risponderà a entrambe. 

PRESIDENTE 

La parola al Consigliere Unia per l'illustrazione dell'interrogazione n. 760. 

UNIA Alberto 

Grazie, Presidente. 
Oggi non parliamo soltanto di cifre o di strategie industriali, parliamo di persone. 
Parliamo di 89 lavoratrici e lavoratori di Ivrea e di tutti quelli coinvolti nel resto del 

Paese che da settimane vivono con una semplice e, peraltro, pesante domanda: che ne sarà di 
noi? 

La cessione di Telecontact Center S.p.A. da parte di TIM, una nuova società nata tra 
l'altro da pochi mesi, con legami con realtà estere e senza una chiara prospettiva industriale, 
ha aperto dubbi reali. 

Rischi di esuberi, peggioramento delle condizioni di lavoro, delocalizzazioni mascherate 
da razionalizzazioni. 

Tutto questo in un territorio come il Canavese, appunto, che ha già pagato sulla propria 
pelle processi di dismissione e desertificazione produttiva. Quella sede non è una casella in un 
organigramma, è una delle poche certezze rimaste in un'area che lotta per non diventare una 
periferia economica. 

La Regione non può, ovviamente, decidere al posto di TIM, e questo lo sappiamo, ma può 
e deve pretendere garanzie e trasparenza, confronto e tutela dei posti di lavoro, perché se in 
questa operazione entrano o entreranno risorse pubbliche, allora non stiamo parlando solo di 
mercato, ma di responsabilità verso una comunità. 

Chiedo, quindi, alla Giunta quali azioni immediate intenda intraprendere con TIM, con 
DNA S.r.l., con il Governo, con le parti sociali, per assicurare che questi posti restino in 
Piemonte e che la qualità del lavoro non venga sacrificata in nome dell'ennesima operazione 
finanziaria. 

La cosa peggiore che potremmo fare è parlarne oggi, fare finta di preoccuparci e, poi, 
permettere che tutto si spenga nel giro di pochi giorni, come spesso accade in queste 
situazioni, quindi dobbiamo tenere tutti insieme l'attenzione alta e cercare di aprire un faro 
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verso tutte queste situazioni e non mollarle mai, perché, a un certo punto, i dipendenti 
lavoratori e lavoratrici chiedono davvero uno sforzo da parte nostra per cercare di aiutarli in 
una situazione così terribile.  

PRESIDENTE 

La parola all'Assessore Vignale per la risposta.  

VIGNALE Gian Luca, Assessore regionale

Grazie, Presidente.  
La cessione di Telecontact Center da parte di TIM desta una legittima preoccupazione, 

soprattutto per i lavoratori della sede di Ivrea.  
Come abbiamo più spesso ricordato, la tutela dei livelli occupazionali è, per il Governo 

regionale, un'assoluta priorità. Sono state avviate interlocuzioni con il Sindaco e 
l'Amministrazione di Ivrea per seguire da vicino l'evoluzione della situazione e individuare 
ogni strumento utile a garantire continuità e sicurezza ai lavoratori coinvolti, per questo è 
stato chiesto all'azienda un massimo senso di responsabilità, affinché il territorio e i suoi 
lavoratori non subiscano le conseguenze di scelte industriali assunte altrove.  


